



2007年5月8日南非常驻联合国代表团临时代办给安全理事会主席的信

谨随函附上对南非担任 2007 年 3 月份主席期间安全理事会工作的评估（见附件）。这个评估是由我负责编写的。请将本函及其附件作为安全理事会的文件分发为荷。

临时代办

副常驻代表

大使

巴索·桑库（签名）



## 2007年5月8日南非常驻联合国代表团临时代办给安全理事会主席的信的附件

### 南非担任主席期间(2007年3月)安全理事会工作的评估

在南非担任主席期间，安全理事会举行了 18 次会议，其中包括一次关于在维持国际和平与安全方面联合国与区域组织特别是非洲联盟之间的关系的公开辩论，另外举行了 20 次非正式磋商。在此期间通过了 5 项决议和 4 项主席声明。

#### 非洲

##### 苏丹

3月6日，秘书长达尔富尔问题特使扬·埃利亚松向安全理事会汇报他在《达尔富尔和平协议》的基础上再次推动政治进程的结果。

安理会还听取了主管维持和平行动助理秘书长赫迪·阿纳比关于三阶段策略在达尔富尔的执行情况的汇报。

3月19日，安理会听取了主管维持和平行动副秘书长让-马里·盖埃诺汇报苏丹对秘书长2007年1月24日介绍三阶段策略的第二阶段（大规模支助一揽子计划）细节的信的反应。副秘书长着重讲了秘书处认为巴希尔总统信中提出的主要问题，忆述了制定这个一揽子计划的经过，并简要地述说了落实总统的信及其附件所提的建议会产生的主要影响。

##### 索马里

3月13日，安理会听取秘书长索马里问题特别代表弗朗索瓦·隆赛尼·法尔汇报索马里的政治局势及有关非洲联盟驻索马里特派团的部署情况。

在讨论期间，安理会成员强调需要有一个基础广泛、包容各方的政治进程才能够巩固索马里的稳定、和平与和解。成员们还表示严重关切索马里境内暴力日益升级，并呼吁国际社会向非洲联盟提供财政和后勤支助。

3月23日，安理会主席向新闻界宣读了一项声明，表达了安理会成员对索马里境内人道主义状况不断恶化的关切，因为此种局面大大地加深了索马里人的苦难。

##### 科特迪瓦

3月14日，安理会听取秘书长代理特别代表阿布·穆萨和选举事务高级代表热拉尔·斯图德曼汇报科特迪瓦政情的发展，特别是洛朗·巴博总统与纪尧姆·索洛先生于2007年3月4日签定的《瓦加杜古协定》。

安理会经磋商后，由主席向新闻界宣读一项声明，表示欢迎这项协定，鼓励予以执行，并请秘书长继续与当事各方及调解者保持接触。

3月28日，安理会通过了一项主席声明(S/PRST/2007/8)，欢迎并赞同《瓦加杜古协定》，并请秘书长在2007年5月15日之前，就联合国为支持实施和平进程所应发挥的作用，向安理会提出建议。

### 利比里亚

3月22日，安理会讨论了秘书长关于联合国利比里亚特派团（联利特派团）的报告。在进行磋商之前，安理会与部队派遣国开会，会上秘书长特别代表艾伦·多斯汇报了联利特派团的军事和警察工作。3月30日，安理会通过第1750(2007)号决议，把联利特派团的任务期限再延长6个月。

### 几内亚比绍

3月29日，秘书长在几内亚比绍的代表舒拉·奥莫雷吉向安理会汇报了几内亚比绍境内的事态发展。在汇报之后，安理会主席向新闻界宣读一项声明，表示关切国民议会与政府在政治和社会事务方面继续关系紧张，导致了总理于2007年3月28日辞职。安理会还敦促各方通过对话和严格尊重宪法框架来解决分歧。

### 乍得

安理会与乍得外交部长举行非正式非公开会议，讨论如何改善乍得/苏丹边界乍得方的安全条件，如何通过监测乍得、中非共和国、苏丹三国的跨界活动来促进区域和平与稳定，包括部署联合国特派团的可能性——秘书长曾在其报告(S/2006/1019)中建议在乍得、中非共和国、苏丹三国边界地区部署联合国人员。

### 刚果民主共和国

3月22日，安理会由主席向新闻界宣读一项声明，表达对金沙萨发生暴力冲突的严重关切，并促请联合国组织刚果民主共和国特派团处理此一安全问题，以期保障进行中的政治进程。

### 西非的跨界问题

3月16日，负责西非问题的秘书长特别代表艾哈迈杜·乌尔德-阿卜杜拉向安理会作了汇报。他告诉安理会，目前的局势与几年前相比，现在在西非实现持久和平的前景比以前好得多，不过小武器和轻武器扩散仍然是令人十分关切的问题。

### 大湖区局势

3月9日秘书长的特别代表易卜拉希马·法尔向安理会汇报了大湖区的局势。特别代表的任期于3月31日结束。国际会议的成果特别是2006年12月的

《安全、稳定和发展公约》的执行正由在布琼布拉新设的大湖区会议执行秘书处协调。特别代表的汇报集中在国际会议和秘书长驻非洲大湖区特别代表办公室的主要成就、经验教训、未来的挑战和联合国及其在该区域的机构未来的作用，包括执行国际会议成果所需要的援助。

3月22日，安理会听取秘书长受上帝抵抗军影响区问题特使若阿金·希萨诺汇报乌干达政府与上帝抵抗军进行和谈的最新情况。在会议结束时，安理会通过了一项主席声明(S/PRST/2007/6)。

## 亚洲

### 中东

#### 黎巴嫩

安理会于3月21日开会听取国际独立调查委员会委员塞尔日·布拉默茨汇报该委员会的第七次定期报告(S/2007/150)。

安理会于3月27日一致通过第1748(2007)号决议，决定将国际独立调查委员会的任务期限延长至2008年6月15日，或在委员会报告它已经完成的任务的情况下，提前结束其任务。该决议还请该调查委员会以后每4个月向安理会报告一次进展情况（之前要求每3个月报告一次）。

#### 巴勒斯坦/以色列

安理会于3月14日召开会议听取每月关于中东局势包括巴勒斯坦问题的汇报。主管政治事务副秘书长林恩·帕斯科作了汇报，内容涵盖前一个月中东地区的事态发展。会后，安理会没有通过任何声明。

### 伊拉克

#### 联合国监测、核查和视察委员会

安理会于3月7日召开会议听取联合国监测、核查和视察委员会(监核视委)代理执行主席德梅特里尤斯·佩里科斯关于监核视委第二十八次季度报告的汇报。他在汇报中说明了监核视委在2006年12月1日至2007年2月28日期间的活动。

#### 联合国伊拉克援助团/多国部队

安理会于3月15日召开会议，伊拉克副总统阿迪勒·阿卜杜勒-迈赫迪在场，听取了安理会每季关于联合国伊拉克援助团(联伊援助团)和多国部队的汇报。安全理事会通过第1723(2006)号决议，要求秘书长每季向安理会报告伊拉克局势，特别是联伊援助团的工作。安理会还请美国代表多国部队每季度向安理会报告该部队的活动。安理会的面前有秘书长关于联伊援助团的最新报告(S/2007/126)。

安理会听取了负责伊拉克问题的秘书长特别代表阿什拉夫·杰汉吉尔·卡齐以及美国代表代表多国部队所作的汇告。

3月22日,安理会成员由主席向新闻界宣读一项声明,表示坚决支持联合国及其秘书长努力在伊拉克推动包容性的、有效的政治进程,以达致全国和解、维护主权和领土完整。他们强烈谴责在秘书长在伊拉克总理办公室时该办公室所遭受的恐怖主义袭击。

### 不扩散问题

安理会在国际原子能机构(原子能机构)总干事报告称伊朗伊斯兰共和国没有遵守第1737(2006)号决议(S/2007/100)后,于3月24日一致通过第1747(2007)号决议。该决议重申了第1737(2006)号决议的各项规定,并提出了新的措施来让伊朗相信应该通过谈判寻求解决办法。第1747(2007)号决议要求国际原子能机构总干事在决议通过六十天内提出进一步的报告。

### 阿富汗

3月20日,安理会召开公开辩论会,审议阿富汗当前的政治及相关事态发展。会议听取了负责阿富汗问题的秘书长特别代表汤姆·柯尼希斯兼联合国阿富汗援助团负责人以及联合国毒品和犯罪问题办事处执行主任兼联合国维也纳办事处主任安东尼奥·马利亚·科斯塔的汇报。

由于意大利在安理会内是阿富汗问题牵头国,意大利副总理兼外交部长也出席了会议。在这场辩论中大多数发言者就秘书长关于阿富汗的报告(S/2007/152)发了言。该报告描述了阿富汗当前的复杂状况,概述了阿富汗政府在关键领域如重建和发展方面所取得的可嘉的进步以及该国所面对的巨大挑战,包括越来越多的叛乱活动、罂粟种植增加、经济和社会发展缓慢、广泛贪污等问题。

其后,安理会一致通过第1746(2007)号决议,将联阿援助团的任务期限延长1年,到2008年3月23日止。

### 欧洲

#### 联合国科索沃临时行政当局特派团

安理会于3月19日举行非公开辩论,接着举行非正式磋商,审议秘书长关于联合国科索沃临时行政当局特派团(科索沃特派团)的季度报告(S/2007/134)。报告由秘书长特别代表约阿希姆·吕克尔宣读。塞尔维亚代表、塞尔维亚共和国科索沃和梅托希亚协调中心 Sanda Račković-Ivić 在会上讲了话。科索沃团结队领袖 Fatmir Sedjui 总统也出席了会议。

## 塞浦路斯

3月27日,安理会主席就塞浦路斯局势向新闻界宣读一项声明,表示安理会成员欣悉最近报道的冲突各方议定的建立信任措施,并敦促两族与联合国合作执行2006年7月8日的协议。

## 其他问题

### 妇女与和平与安全

为纪念3月8日国际妇女节,安理会于3月7日通过主席声明(S/PRST/2007/5),内容是关于妇女在维持国际和平与安全方面的作用,并全面地述及如何增强妇女的能力。

主席还应邀于3月8日在联合国大会每年一度的国际妇女节庆祝会上宣读该主席声明。

### 联合国与区域组织特别是非洲联盟在维护国际和平与安全方面的关系公开辩论会

3月28日,安理会就联合国与区域组织特别是非洲联盟在维护国际和平与安全方面的关系举行了公开辩论会。会议由南非外交部长德拉米尼·祖马主持。

安理会在辩论结束后通过了一项主席声明(S/PRST/2007/7),确认区域组织根据《联合国宪章》第八章以及安理会有关决议和主席声明在预防、管理和解决冲突方面起着重要作用。

### 伊朗伊斯兰共和国

3月29日,安理会由主席向新闻界宣读一项声明,表示关切联合王国15名海军人员被俘虏,并要求早日解决这个问题包括释放这些人员。

### 卢旺达: 通过第1749(2007)号决议

3月28日,安理会通过第1749(2007)号决议,终止第1011(1995)号决议第11段所定措施。第1011(1995)号决议第11段曾要求,向卢旺达政府转让任何军火或有关物资都须通知第918(1994)号决议所设委员会。

### 小武器

3月19日和28日,在南非进行了关于拟写小武器问题主席声明草稿的非正式磋商。这项主席声明草稿获得了安理会成员的广泛支持,但是专家们仍然未能全面达成一致意见。